

京东“双11”区域消费报告出炉

广东人最爱买手机电器



羊城晚报讯 记者林曦报道:自11月1日起,京东“双11”购物节已开启了火爆抢购模式。“京东11.11区域消费报告”显示,购物节期间广东购买力排名居全国第一位,成交额同比增长18.75%。

据京东大数据显示,京东“双11”期间,广东购买力排名居全国第一位,成交额同比增长18.75%。从销量来看,广东热销产品TOP5为:手机通讯、家用电器、电脑办公、数码、食品饮料;从区域划分来看,广东购买力最强的城区为:广州、深圳、东莞、佛山、惠州。其中广州成交额占全省四分之一左右;从下单金额来看,广东黑马城市为惠州。与此同时,根据用户画像显示,广东用户中女性占比45%,年轻用户占比64%。

广东高校众多,今年“双11”以来,高校学生消费增长高于全省平均

值20%以上,学生消费集中在手机和电脑,但值得指出的是,运动鞋包、食品饮料、生鲜、生活电器、健康个护成为学生消费新的增长点。

广东制造业发达,其中华为、美的、格力、TCL、天章等在“双11”期间在京东平台的销量都有大幅增长。其中华为Mate40系列在1日凌晨上市8秒成交额破亿,美的小京壁挂式空调成为京东反向定制产品家电销量第一名,荣耀智慧屏教育电视也成为该领域C2M产品第一名,天章70gA4复印纸成为相关品类中销量第一。

在下沉市场中,广东同样表现强劲,农资园艺类商品成交额同比增长19倍。特色农产品上行产品TOP5为:猪肉、木瓜、藻类、海鲜制品、奶酪黄油,成交额同比增长分别为479%、383%、333%、305%、289%。

羊城晚报讯 记者沈刊报道:成交额突破3723亿元!11月1日至11日0时30分,2020年天猫“双11”全球狂欢季实时成交额突破3723亿元,创造“双11”消费的里程碑。包括苹果、欧莱雅、海尔、雅诗兰黛、耐克、华为、美的、兰蔻、小米、阿迪达斯等在内的342个品牌成交额突破1亿元,其中13个品牌成交额突破10亿元。

另一个纪录也让人惊叹:在11月11日0时0分26秒,阿里巴巴首次实现全面云原生,天猫“双11”成功扛住了58.3万笔/秒的订单创建新峰值。58.3万笔/秒的新纪录是2009年第一次“双11”的1457倍。更快更稳的同时,万笔交易的资源成本较4年前下降80%。

广东人在“剁手”这件事情上一向当仁不让。截至11日0时18分,天猫“双11”省份购买力排行榜TOP5分别为:广东、浙江、江苏、山东、上海;城市购买力TOP5分别是:上海、北京、杭州、深圳、广州。

在广东“双11”热卖区县排行中,深圳宝安、广州白云、深圳龙岗、广州天河、深圳福田等广深5个行政区位居前五。

值得一提的是,全国人民都在买的

破纪录! 成交额 3723亿

天猫“双11”期间广东购买力再登全国榜首

商品中,广东人在自动麻将机这个品类中打败了爱去茶馆的四川人,在血糖测量仪这个品类则完胜酷爱浓油赤酱的上海人。

京东“双11”期间下单金额突破2000亿元,下沉市场释放更强消费动能,农产品爆发

1分钟卖了1000000颗鸡蛋 5分钟狂售560000颗牛肉丸



羊城晚报讯 记者林曦报道:今年“加长版双11”,京东收获颇丰——11月1日00:00至11月11日00:09,京东“双11”累计下单金额突破2000亿元,再一次创造了纪录。

数据显示,京东超市小时达业务成交额同比增长超50倍,京东国际进口母婴累计成交额同比增长100%,5G手机销量同比增长11倍,游戏手机成交额同比增长160%。京东通讯品类使用一站式以旧换新服务购机的用户同比增长442%,使用一小时达服务购机的用户同比增长400%。此外,截至11月10日12时,京东直播线下门店已覆盖超过150个城市,近10000家门店开播。

值得注意的是,随着疫情防控常态化,下沉市场“双11”释放出更强消费动能。在预售阶段,一线市场与农村市场预售订单额同比增长都较快,分别达到117%和126%。下沉市场还涌现出诸多消费亮点。据京东大数据显示,京东“双11”农村用户的智

能手表成交额同比增长144%;智能配饰成交额同比增长128%;电动牙刷销量同比增长212%;电烧烤炉成交额同比增长127%;洗碗机成交额同比增长123%。另外,下沉市场开始在教育领域发力,图书文教成交额同比增幅是一二线市场的2.5倍。

生鲜市场销量惊人。11月11日0点刚过5分钟,京东生鲜成交额同比增长5倍。

10分钟不到,百万级库存已被“吃货大军”抢购一空——1分钟,1万只莘县走地鸡被秒空,100万颗鸡蛋被搬空;5分钟,狂售56万颗牛肉丸、10万只生蚝;10分钟,500万颗爱媛果冻橙、80万斤国产苹果、35万颗鲜蜜柚被订走。除此之外,蒙牛每日鲜语、国产海鲈鱼、佳沛奇异果也被争相疯抢,成为人气明星单品。订单数据显示,广东人更喜欢买枇杷、榴莲,上海人更爱买海参和大闸蟹,北京人比较热衷于买黑虎虾和酸菜鱼。

“加长版双11”期间“黑马”频现

357个新品牌 拿下头波销售NO.1

从首届27个品牌参与、成交总额仅5200万元,到2020年11天突破3723亿元,天猫“双11”已进入第12个年。

2020年,第12届天猫“双11”将“光棍节”变成“双棍节”。顾名思义,天猫“双11”不只在11月11日一天,消费者可分两波购买,11月1日-3日是第一波,11月11日为第二波。今年,共500万中小商家、25万个品牌、2000个产业带、30万个外贸工厂和8亿多消费者参与。

“未来10年是互联网创造新品牌的10年!”此前举行的天猫“双11”启动会上,淘宝天猫总裁蒋凡就表示,新消费品牌的崛起是中国未来5-10年里最确定性的机会。天猫方面发布的数据显示,在整个开门红期间,天猫“双11”已有357个新品牌成交额登顶细分品类Top1。

为给新品牌创造更

多生意增长的机会,今年天猫“双11”首次开辟新品牌专门会场。11月1日当天,有1800多个新品牌成交额超越去年“双11”全天,94个新品牌增长超过1000%,它们都是入驻天猫不到3年的新品牌。

据悉,在2019年天猫“双11”,11个新锐品牌拿下行业第一。而到了今年天猫“双11”首日,这个数字变为357个。

“与往年单点涌现不同,今年新品牌是‘现象级爆发’”,天猫新品牌业务负责人无封认为,这背后是消费者对新品牌的认同,尤其是对新品牌所代表的生活方式的认同。羊城晚报记者 沈刊



文/羊城晚报记者 张璐瑶 通讯员 张惠明 黄桂林 实习生 赵之齐 图/羊城晚报记者 柳卓楠

记者从广东省公安厅了解到,近期,广东在全省范围内开展全省“断卡”行动,打掉涉非法开卡贩卖电话卡、银行卡违法犯罪活动(以下简称“两卡”)黑灰产团伙317个,核破案件3430余起。

广东省公安厅新型犯罪研究中心介绍,很多犯罪都涉及“两卡”,除了大家熟知的电信网络诈骗外,网络赌博、网上敲诈勒索、地下钱庄、网贷诈骗等新型犯罪,甚至滋生为此类犯罪提供服务的“黑灰产”。

雷霆出击治“两卡” 一个月关停 高危电话53万余个

广东“断卡”行动打掉涉“两卡”黑灰产团伙317个,管控涉诈风险银行账户60多万个

犯罪专业化

开卡收卡卖卡都有专业团伙

“两卡”违法犯罪团伙是如何为各类犯罪提供服务的?广东省公安厅新型犯罪研究中心处长朱嘉伟告诉记者,“两卡”是一种广义的说法,主要包括通信类的手机卡、物联网卡,资金类的个人银行卡、对公账户及结算卡、非银行支付机构账户等。

以手机卡为例,此类犯罪团伙往往分为开卡团伙、带队团伙、收卡团伙、贩卡团伙、行业“内鬼”等相互独立又往来密切的产业链。

其中,带队团伙系在各类

QQ群、微信群等发布收购手机卡信息,与开卡团伙交易,支付费用后收取手机卡,交给收卡团伙的人员。行业“内鬼”,系隐藏在行业内部(包括代理商)违反规定和“两卡”犯罪嫌疑人勾连作案的人员。

广东“断卡”行动将全面打击涉“两卡”团伙,重点打击三类人员,即长期专门从事“两卡”收购贩卖人员,与东南亚和缅北诈骗团伙等境外团伙直接勾连人员,将“两卡”邮寄至境外的物流公司和中转站人员。

犯罪新手法

用第三方支付转移涉案资金

“近几年,各类新型犯罪手法层出不穷,逐渐向互联网转移。”朱嘉伟说。

他告诉记者,几年前,电话卡、银行卡被用于电信诈骗的情况较为普遍。但随着

互联网新技术的发展,公安机关和相关成员单位打击合力的增强,近几年,各类新型犯罪手法层出不穷,尤其是作案使用的通讯工具、通讯方式、转账模式等也在不断变化。“比如用非银行支付机构账户提供涉案资金转移,通过物联网卡实现网络通话、作案引流等。”

“非银行支付机构就是第三方支付机构。”人民银行广州分行支付结算处处长黄润说。目前,全国持牌第三方支付机构只有200多家,其中,广东有12家。“断卡”行动中,广东警方就发现了许多利用非银行支付机构账户进行资金流转的情况。



广东“断卡”行动媒体见面会上,民警展示涉案物品

成果

广东“断卡”核破案3430余起 首批2400余人上失信惩戒名单

11月10日,广东省公安厅召开“断卡”行动媒体座谈会。记者从会上了解到,为坚决遏制电信网络诈骗案件高发多发态势,近期,广东省打击治理电信网络新型违法犯罪联席会议办公室组织在全省范围内组织开展打击“两卡”(非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪活动)的“断卡”专项行动。

“断卡”专项行动自2020年10月10日起,在全国范围内开展,“断卡”行动不设期限,直至“两卡”泛滥、被大量用于犯罪的被动局面彻底扭转。行动以来,全省共打掉涉“两卡”黑灰产团伙317个,捣毁犯罪窝点617个,抓获犯罪嫌疑人4200余人,核破案件3430余起;累计约谈47家商业银行网点,管控涉诈风险银行账户60多万个,甄别并管控潜在涉诈风险对公银行账户40余万个、个人银行账户

20余万个;公开曝光一批涉案“两卡”较多的营业网点和行业“内鬼”。

当天,广东还公开了第一批银行卡失信人员惩戒名单,共2400余名。接下来,将陆续公布多批次确认涉“两卡”犯罪的相关失信人员惩戒名单。

首批被惩戒人员涉及出借银行账户,出租银行卡,出售、出借银行账户,买卖银行账户,冒名开户等多类违法事实。其中,涉及出借银行账户的最多,有1590人。除个人外,还有两家公司因出借银行账户被列入惩戒名单。

银行卡失信惩戒:不能扫码、转账、发红包

哪些行为可能会被列入银行卡失信惩戒名单?有哪些惩戒措施?

人民银行广州分行支付结算处处长黄润介绍,“断卡”行动的惩戒措施是对于公安机关认定的出租、出借、买卖银行账户、支付账户的相关单位和个人,被列入惩戒名单的单位和个

5年内不能使用手机银行、网上银行、POS刷卡等银行非柜面业务,不能使用微信和支付宝进行扫码、转账和发红包,也不能新开立银行卡、对公账户、支付宝或微信的支付账户。同时,人民银行将上述单位和个人信息移送金融信用信息基础数据库,将其违法违规行为记录至征信系统,进而将影响个人招聘求职、贷款买房等。

手机卡失信惩戒:名下手机号上网卡全关停

为推动“断卡”行动顺利开展,广东同时对不良信用用户实施失信惩戒,设置5年惩戒期。

哪些人会被列入不良信用用户失信惩戒名单?将采取哪些惩戒措施?广东省通信管理局通信管理处处长陈亮新介绍,主要包括由国务院联席办、公安部通报的涉嫌电信网络诈骗的犯罪人员,涉案号码实名登记人;广东省联席办、省公安厅、地级以上公安机关认定的涉

嫌电信网络诈骗犯罪人员、涉案号码实名登记人。

不良信用用户名下所有手机号码、固话号码、无线上网卡和物联网卡等电信业务将一律先行全部关停,未经公安机关许可不得恢复。5年内不得为其办理通信产品新入网业务,并将其个人或单位信息向社会公布;限制其开通手机号码、固话号码、无线上网卡、物联网卡、宽带账号等电信业务。

